
Equação de volume e relação hipsométrica para 
cálculo do volume de cada parcela (Pinus 

caribaea var hondurensis) - Duratex – Agudos 

 
VOLCC + Exp(  -10,151207 + (1,879632 * Ln(DAP)) + (1,095814 * Ln(ALT) )  ) 

 
 

ALT = EXP(1,259532 + (-4,958401 * 1 / DAP) + (0,637579 * Ln(MHDOM)) ) 

 

Onde: 

VOLCC = volume do tronco com casca (metros cúbicos) 

DAP = diâmetro a altura do peito em cm 

ALT = altura total da árvore em metros 

Ln = logaritimo neperiano (base e) 

Exp = exponencial  

MHDOM = altura média das árvores dominantes em metros 

 

 


